
Euroopan unionin sisäasioiden rahastot 2021–2027 

För vad kan jag ansöka 
om finansiering i 

höstens 
ISF-ansökning?

28.8.2025



Målet för denna utbildning

Efter utbildningen du vet

• hurdana åtgärder kan du ansöka om 
understöd för i ansökningsomgången 
hösten 2025?

• hur mycket finansiering kan delas ut?

• hurdana resultat förväntas av den 
verksamhet som understöds?

• var hittar du mer information



Övriga utbildningar under hösten 2025

• 22.8. Mihin voin hakea rahoitusta 
kevään AMIF-haussa

• 26.8. Mihin voin hakea rahoitusta syksyn 
BMVI-haussa 

• 28.8. Mihin voin hakea rahoitusta 
kevään ISF-haussa 

• 4.9. Laadukas hankehakemus

• 5.9. Opastus EUSA2-järjestelmän 
käyttöön

• 8.9. Sukupuolten tasa-arvon, 
yhdenvertaisuuden ja kestävän 
kehityksen edistäminen hankkeessa –
miksi ja miten

• 10.9. Hankkeen kustannusarvio: 
Tukikelpoiset kustannukset, 
kustannusmallit ja hankkeen 
palkkakustannukset

• 17.9. Kyselytunti I

• 26.9. Kyselytunti II

Mera information:  www.eusa-
rahastot2021.fi/tapahtumat



Aktuellt
• Sammanlagt ca 10,7 miljoner euro kan sökas 

i ansökningsomgången hösten 2025

• Ansökan öppnas villkorligt, eftersom 
Europeiska kommissionen ännu inte har 
godkänt det uppdaterade programmet för 
Finlands ISF-fond och inrikesministeriet ännu 
inte har godkänt den uppdaterade 
genomförandeplanen 2025–2026. 
Finansieringen beviljas under förutsättning 
att programmet och genomförandeplanen 
godkänns

• Ökad finansiering vid programuppdateringen



Tidsplan för ansökningen hösten 2025

1.9.2025

Utlysningen inleds.

10.10.2025

Utlysningen upphör.

Januari-
februari 2026

Besluten upprättas senast den 
28 februari 2026.

Se till att det också under 
semesterperioden finns 
personer på plats som t.ex. 
kan svara på begäran om 
komplettering av ansökan.

Projektet kan inledas efter 
beslutet.

maj 2026

Projektet bör inledas senast 
den 1 maj 2026.



Specifikt mål 3: Förebyggande och 
bekämpning av brottslighet–hösten 2025

Specifikt mål 1 
Informationsutbyte

Projektunderstöd 4 500 000 €

Operativt stöd 500 000 €

Särskild åtgard (EPRIS) 584 905,66 €

Specifikt mål 2:
Gränsöverskridande samarbete

Projektunderstöd 2 500 000 €

Operativt stöd 300 000 €

Specifikt mål 3: Förebyggande 
och bekämpning av brottslighet

Projektunderstöd 2 300 000 €

Operativt stöd 0 €

Sammanlagt
10 684 905,66 €



Ansökan hösten 2025 1/3

• Ansökningstiden börjar den 1 september 2025 och går ut den 10 oktober 
2025 kl. 16.15.

• Ansökan ska göras i EUSA2-systemet

• Alla särskilda mål är öppna
− SM3: den finansiering som reserverats för verktygslådan riktas i denna ansökningsomgång till annan 

verktygslåda än CBRNE-verktygslådan

• EU-finansiering kan sökas:
− cirka 9,3 miljoner euro för projekt
− Driftsstöd ca 800 000 euro
− Särskild åtgärd stöd till genomförandet av det europeiska registret över polisregister (EPRIS) cirka 

584 900 euro (beviljas endast polisen)



Ansökan hösten 2025 2/3

• Projektet kan pågå i högst 3 år

• Projektets totala kostnader har ingen övre eller nedre gräns men
− de totala kostnaderna för projekt som får engångsersättning ska uppgå till minst 

200 000 euro
− de totala kostnaderna för det operativa stödets verksamhet ska uppgå till minst 

200 000 euro, utom om kostnadskalkylen innehåller endast lönekostnader som har 
budgeterats som enhetskostnader

• EU-stödet är 75 % av de totala kostnaderna
− Kan vara 90 % (endast för vissa åtgärder, grunderna för förhöjt stöd måste uppfyllas) 

• Operativt stöd 100 %



Ansökän hösten 2025 3/3

• Åtgärder för den högre EU-finansieringen på 90 %

• I samtliga specifika mål projekt som syftar till att: 
− Förebygga och bekämpa radikalisering
− Förbättra interoperabiliteten mellan EU:s informationssystem och nationella 

informations- och kommunikationstekniksystem
− Ta itu med de största hoten från grov och organiserad brottslighet inom ramen för EU:s 

verksamhetspolitiska cykel/EMPACT:s operativa åtgärder
− Förebygga och bekämpa cyberbrottslighet, särskilt sexuellt utnyttjande av barn på 

nätet, och brott där internet är den primära plattformen för bevisinsamling
− Förbättra säkerheten och motståndskraften hos kritisk infrastruktur



Vem kan beviljas finansiering?

Understöd kan fås av:

• Behöriga myndigheter inom inrikes 
frågor, dvs. polis-, räddnings-, gräns-, 
tull- och invandringsmyndigheter och 
myndigheter inom rättsområdet

• Myndigheter på lokal, regional och 
nationell nivå

• Organisationer och föreningar

• Utbildningsorganisationer

• Andra offentliga samfund och 
privaträttsliga aktörer

Understöd kan inte fås av:

• Privatpersoner

• Aktörer med firmanamn

Understöd beviljas till en 
understödsmottagare. 

Understöd kan överföras till 
en överföringsmottagare, 
dvs. en projektpartner.

Program-
enlighet och 
mål centrala



När kan projektet inledas?

• Ansökan är villkorlig eftersom kommissionens 
godkännande av programmet inväntas

• Projektet kan inledas efter att beslutet har fåtts
− Avsikten är att finansieringsbesluten ska utarbetas senast den 28 februari 

2026.
− Endast i motiverade undantagsfall kan projektet inledas efter det att ansökan 

har lämnats in

• Projektet ska inledas senast den 1 maj 2026.

• Om rekryteringen av projektpersonal eller upphandlingsprocessen 
föregår inledandet av projektet, reservera tid för dem och ange en 
senare starttid



Beakta följande:

• Forskning finansieras inte med ISF-finansiering

• Vid beredningen av projektet är det viktigt att överväga de partnerskap
som är relevanta med tanke på projektet  – vilka aktörer ska vara med i 
projektet för att projektet ska vara genomförbart och verkningsfullt?

• Vid beredningen och genomförandet av projekten ska horisontella 
principer, dvs. jämställdhet mellan könen, likabehandling och icke-
diskriminering samt principen om hållbar utveckling, beaktas
− Dessutom kan eventuella miljökonsekvenser
− En del av bedömningen och poängsättningen av ansökan



ISF-fondens program

• En strategisk handling som täcker hela 
programperioden 2021–2027

• Beskriver nationella behov, mål, åtgärder, resultat, 
indikatorer, fördelningen av finansieringen, 
övergripande nödvändiga villkor, partnerskap och 
kommunikationsåtgärder.

• Allmän beskrivning av varje specifikt mål

• Innehållet regleras av EU-förordningar, 
kommissionens programunderlag och 
kommissionens rekommendationer.



Genomförandeplan för ISF-fonden

• Utarbetas för två år åt gången

• Innehåller följande uppgifter om fondens genomförandeåtgärder:
− En allmän beskrivning
− Mål
− Exempel på för hurdana projekt finansiering kan beviljas
− Resultatmål
− EU-finansieringsprocent
− Möjliga stödmottagare
− Med vilken annan EU-finansiering finansieringen 

samordnas
− Indikatorer som ska tillämpas
− Ansökningar där åtgärden är öppen

Kompletterar 
och delvis 

specificerar 
programmet

Du hittar ISF-fondens program 
och genomförandeplan i 

materialbanken på 
fondernas webbplats



Specifikt mål 1 Informationsutbyte
Genomförandeåtgärder:

• Enhetlig tillämpning av unionens säkerhetsregelverk (1A)

• Etablering, anpassning, underhåll och interoperabilitet av unionens säkerhetskritiska 
informationssystem samt säkerhetskritiska decentraliserade informationssystem (1B)

• Ökning av den aktiva användningen av unionens informationssystem och 
decentraliserade informationssystem (1C)

• Stöd för nationella åtgärder, inklusive sammankoppling av nationella databaser och 
anslutning av dem till unionens databaser (1D)

• Operativt stöd

• Särskild åtgard: Genomförande av det europeiska registret över polisregister (European
Police Record Index system EPRIS)



Vad betyder ”särskild åtgärd”?

• = Specific Action, en del av komissionens tematiska instrument

• åtgärder som vidtas gemensamt av en eller flera medlemsstater och som tillför ett särskilt 
mervärde för EU

• Den förvaltande myndigheten ansöker om finansiering hos kommissionen, men ansökan 
bereds tillsammans med de aktörer som genomför projektet.

• Kommissionen ska bevilja finansiering antingen för det nationella programmet i 
den medlemsstat som samordnar projektet eller separat för varje medlemsstats 
nationella program.

− öronmärkt tilläggsfinansiering som inte kan användas för andra ändamål

• Den förvaltande myndigheten beviljar projektgenomförarna finansiering via utlysningar.

• EU-stöd i allmänhet 90 %

• Projektens maximala längd 36 mån. gäller inte särskilda åtgärder.



Särskild åtgärd: EPRIS

• ISF/2025/SA/1.1.1 Genomförande av det europeiska registret över polisregister 
(European Police Record Index system EPRIS)

• Finansiering som riktas till en särskild åtgärd används för:
− uppdatering och skräddarsydda nationella källdatabaser för polisregister.
− inrättande och förvaltning av ett nationellt register över polisregister, inbegripet automatisk 

synkronisering med de nationella polisregistrens källdatabaser.
− Inrättande, sammansättning och drift av Europols mikrotjänster inom DEN nationella 

tekniska infrastrukturen.
− anslutning och underhåll av det nationella polisregisterregistret till den centrala  

infrastrukturen för EPRIS.

• 90% EU-finansiering

• Eventuell understödstagare: Polisstyrelsen



Specifikt mål 2 
Gränsöverskridande samarbete
Genomförandeåtgärder:

• Öka brottsbekämpande insatser som involverar två eller flera medlemsstater 
(2A)

• Förbättrad samordning och ökat samarbete mellan myndigheter och andra 
relevanta aktörer, både inom och mellan medlemsstater (2B)

• Förbättra samarbete mellan myndigheter (2C)

• Operativt stöd



Specifikt mål 3 Förebyggande och 
bekämpning av brottslighet;

Genomförandeåtgärder:

• Utbildning, övningar och delande av bästa praxis (3A)

• Att kombinera resurser och kunskap (3B)

• Utveckling av åtgärder för att stödja vittnen, visselblåsare och 
brottsoffer (3C)

• Uppgradering av utrustning, utbildningsverktyg och annan 
säkerhetsinfrastruktur (3D)

• Skydd av kritisk infrastruktur (3E)



Indikatorer

• Större uppmärksamhet fästs vid resultaten.

• Indikatorerna för varje insats beskrivs i 
genomförandeplanen, men i ansökan kan och 
bör även andra väljas om det finns relevanta 
indikatorer.

• Det finns inte nödvändigtvis lämpliga 
indikatorer för alla projekt – för projektet ska 
också fastställas andra (projektspecifika) 
resultatindikatorer

• Endast indikatorn för det SM som ansökan 
gäller ska användas

Indikatorerna mäter utfall (O) och 
resultat (R).



Viktigt material för sökande

• ISF-fondens program

• ISF-fondens genomförandeplan 2025–2026

• Handbok för sökande

• Anvisning för ISF-indikatorer

• Guide för EUSA2-systemet

• Utlysning (publiceras när ansökningstiden börjar)

+ Delta i kommande ansökningsutbildningar!



Var får jag mer information?

• Du hittar information om fonderna, anvisningar för sökande och 
understödsmottagare och information om redan finansierade projekt på vår 
webbplats på adressen 
www.eusa-rahastot2021.fi/sv
− Allt ansökningsmaterial finns i materialbanken

www.eusa-rahastot2021.fi/sv/materialbank

• Prenumerera på fondernas nyhetsbrev, prenumeration via webbplatsen

• Följ oss på LinkedIn EU:n sisäasioiden rahastot | LinkedIn

• Ta kontakt eusa.sm@gov.fi

http://www.eusa-rahastot2021.fi/
https://www.linkedin.com/showcase/eusa-rahastot/
mailto:eusa.sm@govsec.fi


Tack!
eusa.sm@gov.fi

www.eusa-rahastot2021.fi
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